

Кирбей

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 1 (181)
Четверг
7
января
1954 г.
Год издания 11-й
Цена 20 коп.

Важный участок комсомольской работы

XIII ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ подчеркнул, что в борьбе за успешное выполнение задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, должны участвовать все комсомольские организации. Свое место в помощь селу должна найти и наша комсомольская организация.

Комсомольцы собрали около 3.000 книг для пополнения библиотек колхозов и МТС подшефного Ульяновского района. Дружно отклинулись на это мероприятие комсомольцы агрономического факультета (секретарь бюро ВЛКСМ М. Козинова) и факультета молочной промышленности (секретарь бюро ВЛКСМ В. Шаганова). Нашим комсомольцам принимали участие в изготовлении щитов для снегозадержки. Участниками лыжного агитпохода прочитаны лекции о решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС в совхозе «Омский», на Любинском консервном заводе, в селе Ново-Троицком и т. д.

Комсомольские организации гидромелиоративного, агрономического и зоотехнического факультетов организовали выезд художественной самодеятельности в колхоз «Сталинский путь», в Сосновскую и Усть-Заостровскую МТС.

Комитет ВЛКСМ разослав письма во все районные комитеты ВЛКСМ, чтобы комсомольцы обращались в наш институт с вопросами по всем отраслям сельскохозяйственного производства. Крепится связь института с выпускниками. Однако комитет ВЛКСМ института, бюро ВЛКСМ факультетов и курсов еще мало уделяют внимания шефской работе.

Пленум обкома ВЛКСМ указал, что комсомольские орг-

анизации Ульяновского района не выступают инициаторами внедрения передовых методов сельскохозяйственного производства, не добиваются высокопроизводительного использования сельскохозяйственных машин, недостаточно помогают молодежи в повышении технического уровня.

Задача нашей комсомольской организации — организовать широкое разяснение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС среди сельской молодежи и добиться активного участия комсомольцев и молодежи в выполнении этих решений. Нужно помочь каждому комсомольцу села найти свое место в укреплении сельскохозяйственного производства. Комсомольской организации нашего института необходимо развернуть пропаганду достижений агробиологической науки и передового опыта, оказать помощь в работе агро-зоотехнических кружков, больше привлекать студентов в дни каникул к чтению лекций на сельскохозяйственные темы среди населения подшефных колхозов и МТС. Комсомольским организациям факультетов необходимо обратить особое внимание на помощь сельским комсомольским организациям. Слабым местом в работе колхозных комсомольских организаций является внутрисоюзная работа. Комсомольский актив села нуждается в помощи по организации комсомольских собраний, вечеров отдыха, досуга молодежи. Наша задача — помочь сельским комсомольцам добиться регулярного выпуска стенных газет в колхозах, повседневной работы кружков художественной самодеятельности, организовать фотовитрины передовиков сельского хозяйства в каждом кол-

хозе. К этим вопросам необходимо подходить по-деловому, по-комсомольски. Широко практикуя выезды художественной самодеятельности курсов и факультетов, лекции и доклады на селе, необходимо развивать и всячески поддерживать инициативу сельской молодежи и комсомольцев.

Мы можем и должны это сделать. Но комсомольские организации некоторых факультетов все еще бездействуют по вопросу шефства. Факультеты механизации сельского хозяйства (секретарь бюро ВЛКСМ М. Духов) и экономический (секретарь бюро ВЛКСМ М. Тихонов) до сих пор еще не передали собранных книг подшефным хозяйствам. Бюро ВЛКСМ факультетов не закрепили за каждым курсом определенный участок работы, комсомольцы нечувствуют ответственности за шефскую помощь селу. Партийные организации некоторых факультетов и кафедры еще не привлекают студентов к практической работе. В планах партийных бюро землеустроительного факультета шефская работа комсомольских организаций сведена только к проведению концертов художественной самодеятельности. Но шефство комсомольских организаций нельзя сводить только к концертам.

Комсомол всегда был верным помощником партии в разрешении всех вопросов жизни нашей страны. Комсомольская организация нашего института насчитывает около 2.700 человек. Если этот громадный отряд направить по правильному пути, то наши подшефные села получат серьезную помощь в своей работе.

И. ЗУБЕЦ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Устранить недостатки на факультете механизации

Тревожные сигналы о плохой учебной дисциплине и низком уровне преподавания на факультете механизации привлекли внимание партийной организации института. Бригада научных работников с участием актива факультета тщательно обследовала состояние учебно-воспитательной работы и подготовки факультета к экзаменационной сессии. 23 декабря результаты обследования были рассмотрены на заседании партийного бюро института.

Основным недостатком на факультете механизации является низкий уровень политико-воспитательной работы со студентами и отсутствие требовательности партийного бюро факультета (секретарь А. И. Винокур) и деканата (декан К. К. Беспалов) к преподавателям по повышению качества лекций и практических занятий.

На факультете имели место массовые пропуски студентами занятий, отставание в выполнении курсовых проектов, домашних заданий, расчетно-программных работ.

Комсомольская организация

факультета (секретарь бюро М. Духов) по-настоящему не берется за повышение учебной дисциплины студентов, не воспитывает у комсомольцев будущих специалистов сельского хозяйства, чувство ответственности за свою работу.

Особенно это относится к IV курсу, где дисциплина и успеваемость студентов ниже, чем на остальных курсах.

Преподаватели не ведут систематическую воспитательную работу. Некоторые преподаватели сами попирают элементарные правила поведения. Преподаватель З. В. Дьяконова приходит в аудиторию грубо приказывает студентам встать, на экзаменах допускает оскорбления. Грубость проявляет и старший преподаватель В. П. Юдин. Ассистент Ю. Д. Губочкин недавно опаздывает на занятия.

Декан Б. И. Зюзков в лекциях допускает упрощение при объяснении научных терминов. На его лекциях студенты читают газеты, занимаются посторонним делами. Тексты лекций на кафедре не обсуждались, контроль качества лекций со стороны заведующего кафедрой отсутствовал.

На факультете имели место массовые пропуски студентами занятий, отставание в выполнении курсовых проектов, домашних заданий, расчетно-программных работ.

Практические занятия по телевидению, которые проводит преподаватель Ю. Д. Губочкин, опережают лекции, читаемые доцентом К. И. Коротковым. Такое положение продолжается второй год. Заведующий кафедрой доцент Н. С. Панасенков ограничился лишь тем, что «поставил вопрос» перед руководством факультета и учебной частью. Но дела до конца не довел.

В свете перечисленных фактов партбюро и руководству факультета следовало бы принять более решительные и энергичные меры в деле улучшения качества учебного процесса.

У партийной организации факультета было достаточно возможностей, чтобы своевременно принять меры по подготовке к экзаменационной сессии.

Партийное бюро института в своем решении обяжало секретаря партбюро факультета механизации А. И. Винокура и декана К. К. Беспалова принять меры к устранению указанных недостатков в учебной и воспитательной работе.

Л. ЗАК,
руководитель бригады.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. К. Е. Ворошилова

Дорогие товарищи! Дорогие граждане великого Советского Союза!

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Воины наших Вооруженных Сил! Славная советская молодежь! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

В истекшем 1953 году советские люди усердно и плодотворно трудились в интересах любимой Родины.

Благодаря неиссякаемой энергии трудающих нашей страны успешно выполняется пятый пятилетний план развития народного хозяйства. Вопреки прискам внешних и внутренних врагов социализма растет и крепнет могущество Советской державы. Богаче и краше становится наша социалистическая Отчизна. Растут материальное благосостояние и культурный уровень всех советских людей.

Как «моюлит», нерушима дружба народов нашей великой Родины. Незыблем братский союз рабочего класса и крестьянства непоколебимо морально-политическое единство советского общества.

Коммунистическая партия Советского Союза, сильная любовь и доверие трудающихся, высоко несет победоносное знамя Маркса — Энгельса — Ленина. Обединя и направляя все усилия и энергию народа на построение коммунистического общества.

Забота о насущных интересах народа, о процветании нашей Родины как надежной опоры крепкой дружбы между народами — вот высшая цель Коммунистической партии и Советского правительства.

Все свои усилия наша партия и правительство направляют на то, чтобы еще больше крепить мощь социалистического государства, еще выше поднять благосостояние советских людей. Заботой о благе и счастье народов проникнуты известные решения пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК Коммунистической партии и постановления нашего правительства, принятые в минувшем году по вопросам: о сельском хозяйстве, производстве товаров народного потребления и развитии советской торговли.

Центральный Комитет Коммунистической партии и Советское правительство твердо уверены, что наш народ, народ строитель коммунистического общества, с присущей ему творческой энергией успешно претворит в жизнь эти важнейшие решения.

Занятый созидающим трудом, советский народ стоит за мир и отстаивает дело мира. Наше стремление обеспечить мир между народами — вот гранитная основа внешней политики, которую проводило и неуклонно будет проводить Советское правительство, выплюнивая волю своего народа.

В едином лагере борцов за великое дело мира во всем мире вместе с Советским Союзом самоотверженно ведут борьбу великий китайский народ, трудающиеся стран народной демократии и многие миллионы простых и честных людей капиталистических стран.

Уверенный в своих силах, советский народ — хозяин своей большой и счастливой Родины, полный творческих сил и энергии, радостно встречает новый, 1954 год.

От имени Центрального Комитета нашей партии и Советского правительства сердечно поздравляю вас, дорогие товарищи, с наступающим Новым годом.

Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, роста сил и могущества нашей Родины, дальнейшего укрепления ее оборонспособности! Годом приумножения материальных и культурных благ для всех советских людей!

Пусть этот год будет годом дальнейшей разрядки международного напряжения, годом больших достижений в установлении прочного и длительного мира во всем мире!

С Новым годом, дорогие товарищи!

Последний вечер

Все вокруг засыпало порошкой, А пока на новогодний вечер
И морозец вызывает зябъ... В институт идем в последний раз.
Только вечер все-таки хороший, И надолго в памяти отмечен
И сейчас никак грустить нельзя. Будет он у каждого из нас.

Мы идем весело гурьбою — В. ПОРОЗОВ, студент V курса
Смех и шутки, на душе легко... агрономического факультета
Скоро мы расстанемся с тобою, (из стенной газеты «За
Институт, умчимся далеко.



Как приятно в последний день уходящего года получить из рук почтальона пахнущий свежим клеем телеграфный бланк, на котором запечатлены слова новогоднего привета, добрых пожеланий трудиться еще лучше на благо любимой Родины!

И нашей большой семье — коллективу института принес телеграф много теплых слов. Из Большереченского района пришло новогоднее поздравление от бывшего преподавателя нашего института Н. Елисеева, по призыву партии уехавшего на работу в деревню. Новых успехов в новом году желают нам студенты Херсонского сельскохозяйственного института. Из Якутии пишут питомцы зоотехнического факультета супруги Чистяковы, из Шилки — П. Маликова. С берегов Волги прилетел новогодний привет выпускников землеустроительного факультета Солнцевой и Черемисиной. Да разве можно написать обо всех: у директора, в каждом деканате, в комитете комсомола, в редакции «Кировца» — всюду побывали почтальоны!

Пожелаем и мы нашим товарищам, в каком бы уголке необъятной Советской страны они ни были, больших трудовых успехов, большого счастья в новом, 1954 году!

Комсомольцы, включайтесь в шефскую работу!

Письма с производством

Совсем недавно я была студенткой, а теперь — агрономом колхоза. Но я — не только агроном «в узком смысле слова» — приходится выполнять еще различные общественные поручения. На мою долю выпала серьезная и почетная обязанность — меня избрали секретарем комсомольской организации. В нашем колхозе 48 комсомольцев. Работы очень много, особенно сейчас, после постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Создан у нас политкружок, организованы кружки художественной самодеятельности, но это далеко не все, что нужно для хорошей работы.

На IV и V курсах я работала комсогромом группы, и это очень помогает мне сейчас в руководстве комсомольской организацией, которая вселила веру в мои силы, научила прямо смотреть в глаза трудностям, научила преодолевать их. А трудностей много. Об одной из них расскажу вам, — надеюсь, это мне поможет.

Колхоз наш расположен на юге области, далеко от города, в 18 километрах от районного центра. Молодежь почти никуда не выезжает, и надо на месте удовлетворять ее культурные запросы. Вот организовали мы художественную самодеятельность, но беда в том, что нет литературы, очень трудно подбирать репертуар. Обращалась в редакцию «Молодого стального» к бывшему студенту нашего института А. Скворцову, но просьбы нашей он не выполнил. У нас возникла хорошая идея — организовать вечер, посвященный Зое Космодемьянской. Доклад уже готов, песни комсомольские подобрали, но вот стихотворений почти совсем нет. Нет и пьесы о жизни колхозных комсомольцев, не могли найти даже в районной библиотеке. Не сможет ли комитет ВЛКСМ помочь нам?

Дорогие товарищи! Мне бы очень хотелось получить от вас помощь не только литературой, но и советом. Очень трудно руководить комитетом из 9 человек и большой комсомольской организацией. Мне бы очень хотелось знать новости вашей комсомольской жизни, знать, как откликаются комсомольцы на постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Жду я и ждет вся наша комсомольская организация скропного ответа от вас. Желаю от души больших успехов вам в учебной и общественной работе.

Агроном М. МЕЛЬНИКОВА,
секретарь комсомольской организации колхоза им. Войкова,
Одесского района.

Комитет ВЛКСМ нашего института через сельские райкомы комсомола обратился к молодым колхозникам нашей области с предложением организовать письменную консультацию по интересующим их вопросам растениеводства, животноводства и т. д. Большое участие в этой работе должны принять научные студенческие кружки, студенты-старшекурсники. Ниже мы публикujemy полученное на днях письмо колхозников-комсомоликов сельскохозяйственной артели имени Ставрина, Б.-Укского района, Анны Тимофеевой, адресованное комсомольцам нашего института.

Дорогие товарищи!

В моей работе встречается много непонятных вопросов. Попрошу ответить на следующие вопросы, которые сейчас интересуют меня.

1) Как лучше выращивать и обрабатывать лен-долгунец, чтобы добиться высоких урожаев и хорошего качества волокна? Попрошу рассказать об опыте передовиков по возделыванию льна-долгунца.

2) Какой лен принимается высшим номером, какой — низшим?

3) Как практически проводить квадратно-гнездовую посадку овощей? Жду вашего ответа. А. ТИМОФЕЕВА.

В подшефном колхозе

IV курс агрономического факультета шефствует над колхозом имени В. М. Молотова, Ульяновского района.

На днях мы выехали в это хозяйство. Члены артели оккупировали нас. Клуб был переполнен. Для библиотеки колхоза мы передали комплект художественной и научно-политической литературы. Студент П. Тарасов прочитал лекцию «Путь создания изобилия картофеля», которая вызвала большой интерес. На лекции присутствовало 300 человек. Затем был концерт.

На прощанье молодежь колхоза показала нам свою самостоятельность. Особенно нам понравился хоровод. Колхозники

студенты узнали о деятельности хозяйства и его перспективах.

Секретарь комсомольской организации колхоза, наш выпускник, агроном В. Рубель поблагодарил от имени колхозников за лекцию, концерт и книгу. Мы узнали, какие темы докладов наиболее интересуют членов артели. Это будет учтено при следующей поездке.

На прощанье молодежь колхоза показала нам свою самостоятельность. Особенно нам понравился хоровод. Колхозники

Наши предложения

Комсомольцы агрономического факультета с радостью встретили решение о принятии шефства над колхозами зоны Красноярской МТС.

Мы уже два раза выезжали в колхозы с докладами и концертами, передали молодежи собранные нами книги. Колхозники очень радушно встречали нас. Но мы прошедшиими поездками недовольны. Дело в том, что цель поездки в колхоз заключается не только в том, чтобы прочесть лекцию и дать концерт. Мы должны ставить перед собой гораздо более широкие задачи. Нам нужно подробно ознакомиться с состоянием хозяйства, ходом агротехнической работы, глубоко вникнуть в работу комсомольской организации, помочь колхозникам выпустить стендгазету, написать плакаты и лозунги.

Под силу ли нам все это? Конечно! Но сделать это мы не смогли. Причина заключается в том, что в колхозы мы приезжали в 8 часов вечера и через три часа уезжали обратно. Вместо продуманной шефской работы получается насрех проведенное мероприятие. Это легко устранить: надо, чтобы в воскресные дни мы выезжали в колхоз с утра — тогда у нас времени хватит на все!

И еще один важный вопрос. На днях студенты IV курса нашего факультета выезжают в колхозы для составления перспективных планов, тем самым будет оказана большая помощь производству. Но работа не должна ограничиваться этим. Студенты-практиканты очень большую помощь должны оказать комсомольской организации колхоза. Побеседовать с молодежью, помочь выяснить ее нужды и запросы, провести хорошее комсомольское собрание — все это необходимо сделать за время пребывания в колхозе. Потом, по возвращении, это должно быть учтено при составлении дальнейших планов шефской работы.

Шефская работа комсомольцев нашего института только начинается. Комитет ВЛКСМ должен улучшить руководство ею. Неплохо было бы, например, провести совещание секретарей курсовых бригад по обмену опытом шефской работы.

С. ШАТАЛОВ.

Сессия началась

Зачетная сессия по основам марксизма-ленинизма является серьезной проверкой работы студентов над изучением марксистско-ленинской теории.

Первые зачеты показали, что большинство студентов упорно работали над изучением постановлений съездов и конференций, произведений классиков марксизма-ленинизма. В течение семестра хорошо работали студенты Л. Аксинина, В. Бахарева, З. Букарева, М. Фиалков (I курс факультета молочной промышленности), Н. Кирпичников, Н. Чалых и другие (II курс факультета механизации).

Вместе с тем первые дни зачетной сессии показали, что не все студенты достаточно серьезно отнеслись к изучению марксистско-ленинской теории. Так, например, студенты 23 группы факультета механизации В. Занин и А. Козлов в течение года конспектом прочитанной литературы не вели и на семинарских занятиях не выступали. К зачетам они подошли неподготовленными. Студенты И. Анцев, В. Колпаков, Э. Муравьев и А. Яковлев (24 группа землеустройительного факультета) не сдали зачетов.

В ходе зачетной сессии выясняется, что учебная часть института не приняла должных мер, чтобы организовано провести сессию. Так, например, 4 января было запланировано проведение зачетов преподавателем А. Е. Кузьминой в 59 аудитории инженерного корпуса, но оказалось, что в этой аудитории запланировано проведение занятий V курса гидромелиоративного факультета по сельскохозяйственной мелиорации.

Учебной части необходимо планировать не только сроки сдачи зачетов и экзаменов, но и место их проведения.

Организованно встретили экзаменацкую сессию студенты факультета молочной промышленности. К началу сессии в основном были сданы все зачеты. Особенно успешно поработали студенты II курса, которые в установленные сроки сдали все 8 зачетов.

Хорошо прошел в 52 группе экзамен по технике безопасности. Из 26 экзаменовавшихся 19 сдали на «отлично», а остальные — на «хорошо».

Радуют первые результаты экзамена по органической химии. Из первых 14 сдавших экзамен по этой дисциплине только два студента получили посредственные оценки. Однако не все студенты факультета нормально работали в течение семестра. Так, например, студент 21 группы В. Шабуров до сих пор не сдал ни одного зачета, а студентка 31 группы Т. Усенко не сдала зачета по политэкономии.



Студенты 26 группы землеустройительного факультета сдали зачет по способу наименьших квадратов.

На снимке (слева направо): ассистент К. П. Путятин, студентки М. Шашкова и З. Долгова. Фото Г. Чемодурова.

Проведем сессию организованно

Проверка знаний и подведение итогов учебы — дело обычное. И не следует поэтому превращать экзаменационную сессию в какую-то «чрезвычайную кампанию».

Многочисленные собрания и заседания в группах, горячка и шумиха вокруг каждого экзамена и зачета — все это не приносит пользы. Наоборот, такие «чрезвычайные меры» создают первознаность среди студентов и отрицательно сказываются на результатах экзаменов. Спокойная деловая атмосфера, продуманная организация всей сессии — вот чего должны добиваться комсомольская и профсоюзная организации.

Факультетские библиотеки ВЛКСМ должны проверить, знает ли каждый студент, какие аудитории на факультете отводятся для подготовки к экзаменам в дни сессии. Очень важно, чтобы каждый студент знал, в какое время и в каком месте будет проводиться консультация по той или иной дисциплине. А ведь часто можно увидеть у нас такую картину: ходят преподаватель, за ним группа в поисках аудитории для проведения консультации или зачета... Или явится студент к концу консультации и на вопрос о причине опоздания отвечает: «Не знал»...

Комсомольская и профсоюзная организации должны постоянно интересоваться работой читальных залов, учебных кабинетов, лабораторий в дни сессии с тем, чтобы не было толчка, чтобы студенты не тра-тились в группах проходили зачеты? Буфет старого корпуса не работал и 4 января, а в буфете нового корпуса не было даже чая. Подобные недостатки должны устраниться немедленно.

Сессия должна пройти организованно — такова наша задача.

В. ЩЕРБАКОВА,
член комитета ВЛКСМ.

Редактор Г. И. ПОПОВА.

Первые экзамены

Первый раз сдаем экзамен в вузе. Давно ли мы, бывшие десятиклассники, перешли порог института! Кажется, недавно, а вот уже перед нами экзамены. Правда, они не более важны, чем государственные экзамены на аттестат зрелости, но я бы сказала, особенные в том смысле, что это первые экзамены в стенах вуза и требуют иного подхода к себе.

Нас проверят, как мы самостоятельно умеем работать с книгой, добросовестно ли относимся к осуществлению поставленной перед нами задачи — глубоко овладевать знаниями. Вот поэтому-то эти экзамены и особенные в нашей жизни. С первого дня учебного года мы фактически приступили к подготовке к экзаменам, но сейчас — решающий момент: время нужно суметь распределить так, чтобы и изучить новый материал, и повторить пройденный.

Партия и правительство ждут от нас больших успехов в учебе, так как нам созда-

ны все условия для хорошей учебной работы.

Как глубоко прав поэт Г. Гуля, сравнивая нашу партию с солнцем:

Земля без солнца — мертвая планета,
Дыханье жизни — в солнечном тепле;

Нет без него ни воздуха, ни света —

Без Партии нет жизни на земле.

Да, Партия, как яркое солнце, проникает светлыми лучами своей деятельности во все стороны жизни, в том числе нашей, студенческой. Она заботится о том, чтобы советские специалисты были вооружены передовой техникой, наукой и прочными знаниями.

Мы от всей души благодарны нашей партии и правительству за заботу о нас. Ответом на сердечную заботу будут только хорошие и отличные оценки на предстоящих экзаменах.

Л. АКСИННА, студентка I курса
факультета молочной промышленности.